

综合·要览

访英前夕接受路透社采访,谈中英关系、南海问题、中国经济形势等热点

习近平:南海诸岛是祖宗留下的领土

□据 新华社北京
10月18日电

在对英国进行国事访问前夕,国家主席习近平10月18日接受了路透社采访,就相关问题做出了深刻阐述。

以下是部分问题内容摘要。



十月十七日,在英国伦敦,中国国旗与英国国旗悬挂在白金汉宫前的林荫路两旁 (新华社发)

1 关于中英关系

共同开启中英全面战略伙伴关系的“黄金时代”

这次我应伊丽莎白二世女王邀请对英国进行国事访问,期待着同英国领导人和各界朋友共商两国关系发展大计,为今后一个时期中英关系绘制路线图,为两国各领域务实合作注入

新动力,共同开启中英全面战略伙伴关系的“黄金时代”。

当前,英国政府制订了基础设施改造升级、打造“英格兰北部经济中心”“英国工业2050战略”等宏大计划,这

与中国提出的“一带一路”倡议、“中国制造2025”“互联网+”等有很多合作契合点。中国愿同英国一道,秉持包容开放、合作共赢理念,提高合作水平,拓展合作领域,更好造福两国人民。

2 关于南海问题

南海诸岛自古以来就是中国领土,这是老祖宗留下的

南海诸岛自古以来就是中国领土,这是老祖宗留下的。任何人要侵犯中国的主权和相关权益,中国人民都不会答应。中国在南海采取的有关行动,是维护自身领土主权的正当反应。对本国领土范围外的土地提出主权要求,那是扩张主义。中国从未那么做过,不应当受到怀疑

和指责。

中国比任何国家都需要南海和平、安全、稳定。中国不愿看到南海生乱,更不会主动制造混乱。当前,中国正积极努力同东盟国家在全面有效落实《南海各方行为宣言》的框架下,积极推进“南海行为准则”的磋商。中国将继续同南海周边邻国

一道,通过机制对话管控争议,通过谈判协商和平解决争议,积极探索通过合作和共同开发实现互利共赢,维护各国依据国际法享有的南海航行和飞越自由,努力将南海建设成和平、友好、合作之海。有关方面也应尊重地区国家维护南海和平稳定的努力。

3 关于反腐败国际合作

任何国家和地区都不应成为腐败分子和腐败资金的“避风港”

任何国家和地区都不应成为腐败分子和腐败资金的“避风港”,不应成为他们的“避罪天堂”。中国人民最不能理解的是,一些罪行确凿的腐败犯罪分子可以在一些国家逍

遥法外,以各种借口逃避法律惩处。由于各国在法律制度等方面存在差异,通过国际合作打击腐败犯罪需要解决一些法律技术性问题。这需要有关各方共同探讨解决方

案,特别是要加强反腐败机构和执法机构在个案调查和信息交流等方面合作。相信只要有打击腐败的政治意愿,反腐败国际合作一定能够取得更多成果。

4 关于中国经济形势

中国经济稳定发展的基本面没有改变,中国经济的前景十分光明

中国经济发展进入新常态,正经历新旧动能转化的阵痛,但中国经济稳定发展的基本面没有改变。中国新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化深入推进,国内市场需求强劲,经济发展具有巨大潜力、韧性、回旋余地,

结构性改革正在深化,中国经济的前景十分光明。

面对近期国际国内金融市场形势变化,我们陆续出台降准降息、完善人民币汇率形成机制等一系列举措。目前,市场风险得到相当程度释放,内在

稳定性增强。下一步,中国将按照市场化、法治化方向稳步推进金融改革,培育公开透明和长期稳定健康发展的资本市场,完善风险管理,稳定市场预期,放宽民间资本进入金融领域的限制,更好支持实体经济发展。

5 关于中国足球

我对中国足球的最大期待,就是中国足球能跻身世界强队

足球是世界第一运动,拥有世界上最多的球迷,在中国就有上亿球迷。我对中国足球的最大期待,就是中国足球能跻身世界强队,使足球运动为增强人民体质、

激励人们顽强奋斗精神发挥重要作用。

英国有深厚的足球文化底蕴和丰富的足球发展经验,英超联赛是影响最大、经营最成功的职业联赛之一。

近年来,中英两国在足球领域开展了良好交流合作。

我相信,中国足球一定会得到更大发展,也将为世界足球运动做出自己的贡献。

国务院批复同意 将惠州市列为 国家历史文化名城

□据 新华社北京10月18日电

国务院日前印发《关于同意将广东省惠州市列为国家历史文化名城的批复》(以下简称《批复》),同意将惠州市列为国家历史文化名城。

《批复》指出,惠州市历史悠久,遗存丰富,文化多元,底蕴深厚,城区传统格局和风貌保存完好,具有重要的历史文化价值。

环境保护部 将开展涉危涉化 环评专项检查

□据 新华社北京10月18日电

记者18日从环境保护部获悉,为进一步强化涉危、涉化建设项目环境管理,环境保护部从10月下旬起将对部分省区市的重点化工园区及涉危、涉化重点建设项目开展环评专项检查。

据介绍,这次环评专项检查将抽查重点化工园区及涉危险化学品港区、石化、化工、有色金属、港口码头等重点行业省级及以上环保部门批复的重点建设项目。对化工园区、港区,重点检查是否开展规划环评、规划环评要求是否落实、周边规划变化情况、是否新增环境敏感保护目标、存在的环境风险和整改计划;对涉危险废物重点建设项目,现场抽查危险废物管理情况、危险废物处置是否符合相关规定、整改要求是否落实、是否仍存在问题;对涉危险化学品重点建设项目,检查重点建设项目是否落实了环评和验收提出的环境风险防范措施。如发现问题,将立即督促地方整改。

讣告

吾儿李卓于
2015年10月13日
不幸去世,定于
2015年10月20日
(星期二)上午8时
30分在洛阳殡仪馆
长安厅举行遗体告
别仪式。望其生前
好友按时参加。

父:李家和
母:张妙玲 携
儿媳:吴榕
哀告